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2.4 Estruturas estaticamente indeterminadas

lpl Equilibrio de forgas na diregdo vertical:

SE,=0=R =P, +P,

)
Estrutura estaticamente determinada ou estrutura
isostatica:

=As forcas vinculares podem ser
calculadas usando apenas as
equacdes de equilibrio
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Ry Equilibrio de forgas na diregdo vertical:

SE,=0=>R,+Rgz =P

Estrutura estaticamente indeterminada ou
estrutura hiperestdtica:

=Nao é possivel calcular as forgas
vinculares usando apenas as
equacoes de equilibrio

B . - ~
=E necessario usar equacoes

adicionais para as calcular
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i) Equacdo de equilibrio:

Ry
? TRA SF,=0=>R,+Rz =P
A 11 A ii) Equagdo de compatibilidade de deslocamentos:
P p 8ap = 0 = 04g¢c + Op¢
C l y c l iii) Relagoes forca-deslocamento:
L 6 _ NACa 6 _ NBCb
b
Solucao:
Nac = Ry Npc = —Rp
B Y Y B b R B a
? Ry TRB Ra=P7 50T
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2.4-7 A barra carregada axialmente ABCD ilustrada na fi-
gura esta presa entre dois suportes rigidos. A barra tem area
de secdo transversal 4, de 4 até C e 24, de C até D.

(a) Obtenha formulas para as reagdes R, e R, nas ex-
tremidades da barra.

(b) Determine os deslocamentos 0, e 0. nos pontos B e
C, respectivamente.

(c) Trace um diagrama de deslocamento axial (DDA)
em que a abscissa € a distancia do suporte a esquerda em
relagdo a qualquer ponto na barra e a ordenada € o desloca-
mento horizontal 6 naquele ponto.
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i) Equagdo de equilibrio:  -R4,+P —Rp =0

ii) Compatibilidade: Oap +0pc +0cp =0

iii) Relacdes forcas X deslocamentos:

NapLap _ Npclpe 5. — _ Neplep
Oap = BC = -, ¢D EA
EAAB EAgc CD
NABZRA NBCZRA_P NCDZRA_P
R — P
PL PL
b) 63 SAB 6EA1 c AB BC 12EA1
C) Displacement
| PL
OEA |
lzml
A IB . \ Distance from
L L end A
4 2
5
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2.4-1 O conjunfo ilu‘s'tliado na figura consiste em um nu- i) Equac3o de equilibrio: P=PF+ P,
cleo de latdo (didmetro d, = 6 mm) circundado por uma
capa de ago (didmetro interno &, = 7 mm, didmetro exter- i) Equa¢do de compatibilidade: § = §; = 6,

no d; = 9 mm). Uma carga P comprime o niicleo ¢ a capa,

que tém comprimento L = 85 mm. Os mddulos de elastici- iii) RelagGes forga X deslocamento:

dade dq latdo e do ago sdo £, = 100 GPa e E; = 200 GPa, P.L PyL
respectivamente. 05 = p =
(a) Qual o valor da carga P para que o conjunto sofra E A, EyA,

uma compressdo de 0,1 mm?

(b) Se a tensdo admissivel no ago é 180 MPa e a tensdo Essas equagOes levam as relacoes:

aflmissi\{el ’no latdo é 140 Mlia, qu_a.i ¢ a carga d? compres- Es As + Eb Ab Es A s+ E b A b
sao admissivel P, ? (Sugestdo: utilize as equagdes deduzi- = A = b
das no Exemplo 2.5.) EJA; 5 EyAp
= P = (ESAS + EbAb) Z
< B : -
Q - a) 6 =0,1mm= P =924kN
EE i Capa de ago
1
” EE Nucleo de latdo b) , ESAS + EbAb = Pl — 7 O7kN
i adm = 5 Oadm,s 4™ "
TR s
i E¢As + EpA
I: 1 7] _ Hsils b41lp r —
i = tim = =g Oaamp = Paam = 1LO0KN
| 7 b
2 ;.
0 Poam = minimo{P, 4’ Poam} = Pagm = 7,07kN
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